

宏观经济

一批工业互联网平台和智能云服务平台加速崛起

先进制造业重大项目迎建设高峰

据信息资源网 先进制造业正迎来新一轮发展机遇。据了解,相关部门正在酝酿推动先进制造业与现代服务业深度融合,培育发展先进制造业集群等一揽子政策。

一揽子政策将集中发力

当前我国制造业优化升级步伐明显加快,以高技术制造业、装备制造业为代表的先进制造业发展迅猛。数据显示,今年1至7月,高技术制造业增加值同比增长8.7%,比规模以上工业增速高出2.9个百分点。

专家表示,当前,先进制造业与服务、先进制造业+互联网等融合发展

能力不足,制造业高端化、服务化水平有待提升。发展环境也亟待优化,企业综合成本负担重、融资难融资贵等问题尚需下大力气解决。

近期多项政策释放强烈信号,先进制造业支持力度将全面加强。9月9日召开的中央全面深化改革委员会第十次会议审议通过了《关于推动先进制造业和现代服务业深度融合发展的实施意见》。

此外,相关财政税收优惠、融资支持等政策持续出台。财政部、国家税务总局9月4日发布公告,明确了部分先进制造业增值税期末留抵退税政策。

重大项目迎建设高潮

聚焦新兴产业,一批先进制造业重

大项目建设将迎来建设高峰。近一个月,上海金山集中开工21个先进制造业项目,集中在高端智能装备、新一代信息技术、生命健康、新材料等领域,总投资额46亿元。

此外,多地正瞄准先进制造业谋划万亿级大手笔投资。四川推出1.02万亿元重点项目支持先进制造业发展,涉及电子信息、装备制造、先进材料等行业;湖北提出将以光通信、新能源及网联汽车等领域为突破口,力争五年内全省先进制造业储备项目计划投资总规模超过10万亿元。

域将成为重大项目部署重点。

工业互联网平台加速崛起

值得关注的是,互联网+先进制造正成为多地发展先进制造业的亮点,一批工业互联网平台和智能云服务平台等重大项目或平台将加速崛起。

据不完全统计,目前已有山东、四川、天津、成都等超过20个省市实施工业互联网平台培育等各项政策举措。例如,四川计划到2025年打造3至5个工业互联网大平台,山东明确将培育10家以上跨行业跨领域工业互联网平台。

权威发布

我国基础设施投资增速有所加快

据新华社信息 国家统计局日前发布的数据显示,1至8月份,全国固定资产投资同比增长5.5%,增速比1至7月份回落0.2个百分点;其中,基础设施投资增长4.2%,比1至7月份加快0.4个百分点。

全球钢铁

蒂森克虏伯第三财季持续亏损

据信息资源网 2018财年第三季度(2019年二季度)蒂森克虏伯集团钢铁欧洲业务部门订单金额同比下滑;粗钢产量和钢材销量双双下降;钢材平均销售价格同比保持基本稳定。

行业动态

鞍钢正式进军新型碳材料领域

据信息资源网 日前,鞍钢针状焦项目正式投产出焦,此举标志着鞍钢正式进军新型碳材料领域,在加快化工产业转型升级的征程上迈出新步伐。

宝钢与中国中车战略合作

据信息资源网 近日,宝钢(集团)公司与中国中车集团有限公司签署战略合作框架协议。宝钢与中国中车在铁道用材方面已有合作基础,并且在稀土永磁产品、矿山设备和新材料开发等方面合作潜力巨大。

鞍钢股份委托鞍钢北京研究院开展技术开发

据新华社信息 鞍钢股份日前公告称,公司确立了9项技术开发课题,但因现阶段不具备独立开发条件,拟委托鞍钢北京研究院开展技术开发。鞍钢股份此次确立的9项技术开发课题分别为高强度海工钢集成计算研发、海工与船舶用钢服役性能测试与评价技术、高品质复合板关键技术及服役性能研究、新型焊接技术在高强度海工钢的应用研发等。

封路通知

由中冶宝钢技术服务有限公司承建的宝钢股份环保部能介一分厂轧机3号平流池清泥项目,因施工需要,需对钢49路(钢22路至钢50路)进行封闭占路。封路时间为10月8日至10月31日。特此通知。



日前,第21届中国国际工业博览会(下称“工博会”)在国家会展中心(上海)举行。本届工博会以“智能、互联——赋能产业新发展”为主题,共设9大专业展,集中展示智能、互联网驱动下的产业发展新成效以及工业最新技术、产品和服务,来自27个国家和地区的2600多家企业参展。

今日关注

我国钢铁行业或面临新一轮产能过剩

据新华社信息 今年以来,国内钢铁产量保持高速增长。业内人士认为,上半年钢铁需求快速增长刺激了新一轮钢铁产能扩张,但伴随着需求增长的放缓,新一轮钢铁产能过剩趋势或不可避免,导致后期钢铁产能投资面临较大风险。

在需求端,分析师指出,二季度以来,钢材市场需求出现趋势性转弱,尽管仍好于去年同期。专家也认为,8月国内钢材需求不及预期,市场价格明显走弱印证了这种市场形势。

在此背景下,专家提示,应警惕产能再度失控。“上半年钢铁产量和需求增长均超预期,1-8月,四大品种产量增加3061万吨,增长9.3%。在产量屡创新高背后,产能或再度失控。”分析师表示,当前,库存反季节持续回升,累库时间长达2个月以上,升幅之大为5年来少见。

“当钢价和需求已经双双出现回落趋势时,市场疲软和产能过剩压力显现出来,钢厂利润也显示逐步收窄的趋势。”专家认为,我国钢铁产能过剩趋势已经再次形成。未来新一轮钢铁产能过剩趋势已经不可避免。他指出,据国家统计局统计,2015年我国粗钢产能为11.3亿吨,按最新统计计算,目前粗钢产能约12.4亿吨,而根据有关统计目前还有1亿吨粗钢新产能在建设中。

专家进一步表示,不仅明年我国钢铁产能或远超13亿吨,钢铁需求高位回落趋势也加重了钢铁产能过剩的压力。当前,我国正面临社会经济的转型发展,这正是国内钢铁消费特别是建筑钢材消费从饱和点回落的根本原因。目前我国钢铁消费总量已经进入饱和点区域,开始显示出饱和点前后高位波动的总需求变化特征。

此外,专家也认为,未来钢铁市场需求增长也将放缓。美国经济衰退或不可避免,并影响国际经济增速放缓的态势将持续较长时间。进而影响包括“一带一路”国家在内的国际钢铁市场总需求增长放缓,进而影响世界钢铁产品价格步入较长期的平稳波动趋势之中。

国内钢铁

我国钢铁业5G实景应用落地华菱湘钢

据信息资源网 日前,由华为技术有限公司和中国移动通信集团湖南有限公司提供5G网络解决方案,为湖南华菱湘潭钢铁有限公司升级改造的废钢调运5G智慧天车正式投用。这是我国钢铁行业5G实景应用首次在湖南落地。

聚焦铁矿石

大商所实施铁矿石品牌交割制度

据信息资源网 日前,大连商品交易所(下称“大商所”)发布了《关于铁矿石品种实施品牌交割制度相关规则修改的通知》,限定铁矿石可交割品牌,并在质量升贴水的基础上引入品牌升贴水,调整后的规则自铁矿石2009合约起施行。

相关行业

众泰汽车开发全新铝合金发盖技术

据信息资源网 众泰汽车一直致力于提升汽车轻量化研发技术水平,在轻量化技术上提前布局。相继开展了全铝车身、全铝底盘、轻量化座椅等在内的轻量化研发项目。同时不断通过新材料、新工艺、新技术的运用,实现整车轻量化技术目标。